



# Sinodski Vesnik

## Sve što vredi znati o sinodi

### Sadržaj

Laici –  
radni  
dokument

2

„U Srcu Crkve,  
Svoje Majke...”  
(Sveta Mala Terezija)

6

Radni dokumenat  
Sveštenici  
i redovnici  
na našim župama

7

Na pozornost  
našim  
veroučiteljima

8

Sinodska  
molitva

8

Nadolazeći  
važni  
događaji

8

## U istoj lađi veslamo

**K**ada danas govorimo o laicima koji vrše crkvene dužnosti, mnogi misle da im je jedina uloga da budu zamena za svećenike koji nedostaju... Jeste činjenica da u mnogim situacijama mogu i laici da zamene službeno sveštenstvo, pogotovu u naše vreme kada su svećenici goruće deficitarni u Crkvi, ali sasvim je drukčiji izvorni zadatak laika, koji proizilazi iz same prirode i prava krštenika i njihovog životnog stila.

Naime, u Crkvi postoji jedna svojevrsna služba, koja je drugačija od svećeničke, koja ne želi da je zameni, već samo da je dopuni. Ovu službu su ustanovili prvi kršćani, no u nadolazećim vekovima kršćani su je zaboravili. U sadašnjim vremenima ta se služba nanovo rađa pred našim očima u najrazličitijim formama. Nju ne pronalaze teoretičari, već laici, koji vođeni Duhom Svetim, žele da se angažiraju za Božje delo. Nove, do sada zanemarene mogućnosti oživljavaju, pronalazeći praznine u tradicionalnom pastoralu. I kako primećujemo, ovi novi oblici pastoralnog služenja laika (u čemu smo

sve uvereniji), uglavnom započinju tamo gde prestaju mogućnosti pastoralna svećenika.

Sudelovanje laika u apostolatu Crkve je veoma važno stoga što apostolat laika ima svojevrsni prostor, gde samo oni mogu delovati. Crkva nas ne priprema samo za večni život, nego joj je zadatak da duhom Evanđelja natopi i usavršava naredak svega dobrog u vremenu. Crkva treba, u svetlu vere, dati odgovore na probleme sveta danas. Laici u okviru svoje struke, svog poziva i svog zanimanja teže tome, da principi Kristova Evanđelja koji služe na dobrobit svijetu ljudi, dođu do izražaja, i da sa svima saraduju na ostvarivanju ovih večnih dobara. Mi, laici i svećenici, u lađi Crkve treba zajedno da veslamo! Veliki mađarski pesnik, Janoš Pilinski ovo je izrazio rečima: „Lađa (tj. Crkva), koja nosi strašan teret i breme, ali koja svojim težnjama i naveštanim istinama izražava istinsko zajedništvo, sve nas vodi u sigurnu luku i prenosi na drugu obalu, na prostranstva spasenja”.

**Beviz Laslo**  
ekonom biskupije,  
član koordinacionog odbora



### Sinodski Ured

23001 Zrenjanin, Trg Slobode br. 8. Pf.: 98.  
Telefon: +381 (023) 534-722 Fax: +381 (023) 528-625;  
e-mail: synodus@tippnet.rs

Egyházmegyei Zsinat  
2017–2020  
Sinoda Biskupije

# Laici – radni dokument

## Uvod

Svetovne vernike često nazivamo „laicima“. To nipošto nije znak nekakvog nipodaštavanja, niti položaja niže vrednosti laika. „Laik“ dolazi od grčke reči „laikos“ što znači „iz naroda“, tj. pripadnik naroda. U tom drevnom jeziku taj je izraz značio počast. Više dokumenata Drugog Vatikanskog sabora (AA 10; LG 10) jasno govore da je svaki kršćanin punopravni član Crkve: da pripada opštem sveštenstvu – sveštenučkom proročkom i kraljevskom dostojanstvu Krista. To pak znači da laici imaju važnu dužnost i odgovornost u Crkvi.

Stoga ništa nije prirodnije nego da se naša biskupijska sinoda bavi najbrojnijom grupom Kristovih vernika u našoj biskupiji, onima koji žive u svetu, tojest laicima.

## I. DOSTOJANSTVO LAIKA

Drugi Vatikanski sabor u svojoj dogmatskoj konstituciji o Crkvi koja nosi ime *Svetlo naroda* (LG), jasno govori o dostojanstvu laika: „Ako, dakle, u Crkvi svi i ne idu istim putem, (...) ipak među svima vlada prava jednakost s obzirom na dostojanstvo i s obzirom da je na svim vernicima zajedničko delovanje u izgradnji Kristova Tela.“ (LG 32)

Ovo dostojanstvo prima svaki krštenik kroz sakrament krštenja i krizmanja.

Svest o dostojanstvu kojeg Bog daruje svakom laiku važno je i značajno, jer može dati polet. Iz te spoznaje, gotovo spontano i radosno može se krenuti u svet i prenositi ono veliko blago kojeg krštenik sâm poseduje: veru u Boga i bogatstvo Evanđelja.

Papa Ivan Pavao II u apostolskoj pobudnici *Christifideles laici* (Vernici laici) piše: „Novi aspekt milosti i dostojanstva krštenja: laici sami sudeluju u trostrukom poslanju Isusa Krista, svećenika, proroka i kralja. To je aspekt koji nikada nije nedostajao u živom pamćenju i tradiciji Crkve.“ (CL 14)

### 1. Laik je deo Kristove sveštenučke misije

Kršćaninu je pripadanje Kristu zapečaćeno krštenjem. Čitavim svojim bićem i prinošenjem svih svojih aktivnosti on se pridružuje Njemu i Njegovoj žrtvi, postajući tako i sâm žrtva Bogu ugodna. To

znači da je zajednica krštenika – sveštenučka zajednica. U krštenju, Bog daruje krštenima da učestvuju u bogoslužju kršćanske religije molitvom (liturgia), delima ljubavi (diakonia) i svedočanstvom svetog života (martiria). U Svetoj Misnoj žrtvi, kršćani se pridružuju prinosu Isusa, prinosu Jaganjca Božjeg, i sa Njime sami sebe prinose Bogu (LG 11). Svakodnevni posao vernika, njihova molitva, apostolska inicijativa, bračni i porodični život, odmor duha i tela, pa čak i strpljivo nošenje životnih teškoća, postaju duhovnim žrtvama ugodnima Bogu, po kojima oni posvećuju Bogu čitav svet (LG 34). Stoga ne postoji deo ili kutak života iz oblasti puke profane egzistencije koji ne bi bio ispunjen Kristovim duhom i namerom da se proslavi Otac. Oblikovati svet kako bi postao hramom u kojem Božja ljubav postaje vidljiva – jeste apostolsko-sveštenučka misija laika.

### 2. Laik učestvuje u Kristovoj proročkoj misiji

Kristovu proročku misiju sve do Njegovog drugog dolaska neprestano vrši ne samo hijerarhija, već tu proročku misiju vrše i laici, učeći i jedni i drugi u Njegovo ime i Njegovom silom. Za ovo poslanje, Duh Sveti daje osećaj za nadnaravno i dar reči. Svedočenjem životom i rečju, krštenici ispunjavaju proročku misiju koju im je Krist poverio. Vatikanski Sabor iznova naglašava da je svet primarno područje toga poslanja: snagom Evanđelja treba prožeti svakodnevni život, brak, porodicu i društvo. Propagiranje Kristove poruke „zadobiva osebnostno obeležje i posebnu učinkovitost iz toga što se izvršuje u uobičajenim okolnostima sveta“ (LG 35,2).

Laici su naročito pozvani da učine Crkvu prisutnom i aktivnom u mestima i okolnostima u kojima samo preko njih Crkva može biti sol zemlje. A oni to čine onda kada drugi u njihovim delima prepoznaju Krista koji nam je svojom smrću na križu i uskrsnućem pokazao da ljubav pobeđuje smrt i greh. Svi smo dužni svojim delima ovo svedočiti u svetu.

### 3. Laik je uključen u Kristov kraljevski zadatak

Vatikanski Sabor tumači da Kristova kraljevska misija znači razbijanje moći greha i potčinjavanje svega

Ocu. Kristova kraljevska vladavina u sebi uključuje pobjedu nad grijehom i privođenje svega stvorenog Ocu. Svojom poslušnošću do smrti, svojom svetom snagom Kralja koji je uskrsnuo od mrtvih, On neprestano radi na ostvarenju kraljevstva Božjega, kraljevstva pravde, ljubavi i mira.

Prema učenju Drugog Vatikanskog sabora vernici laici sudeluju u Kristovoj kraljevskoj službi tako što se trude u širenju kraljevstva Božjega. To znači, s jedne strane, da svetom snagom uskrslog Isusa pobjeđuju u sebi moć grijeha, dolazeći tim putem u stanje kraljevske slobode. S druge strane, to još znači da šire Božje kraljevstvo tako što ispunjavaju Kristovim duhom područja proizvodnje, tehnologije, kulture, civilizacije i društvenih odnosa, oblikujući na taj način funkcionisanje institucija prema zahtevima pravde i moralnih vrednosti (LG 36).

Onaj koji osobno utelovljuje kraljevstvo Božje, Svoje kraljevstvo, jeste sâm Isus, koji kao Sin i pravi čovek savršeno poseduje i otkriva spoznaju Oca i ostvarenje Njegove vlasti. On sâm je kraljevstvo Božje. Božja vladavina se ostvaruje kroz povest kada sledimo Krista i kada se suobličavamo Kristu, šireći tako u sebi i među nama Kristovo kraljevstvo. To je ujedno i nutarnji, duhovni događaj, i spoljašnji događaj koji preobražava naš način povezivanja s bližnjima kao i čitav spektar našeg odnosa sa svetom. Povlašteni prostor ovog dvostrukog događanja je Crkva, klica kraljevstva Božjega, univerzalni sakrament Kristovog spasenja u povesti. Kraljevska misija laika stoji u službi tog kraljevstva: ujedinjeni s Kristom, laici kao članovi Njegovog tajanstvenog Tela, rade da se u svakom pogledu svet razvija onako kako to Otac želi.

#### 4. Marija – uzor laicima

Najbolji uzor vernicima laicima je Marija, Isusova majka. Ona je dala najveći mogući uzor svetlu: Isusa Krista! Činjenica da je Bog Mariju, jednu običnu, jednostavnu devojku odabrao za majku svojega Sina, pokazuje nam koja velika dela preko nas Bog može ostvarivati u svetlu, u našem neposrednom okruženju!

Biti laik koji svetlu daje Krista, znači da živimo u svetlu kao Marija: da i mi danas dajemo Krista svetlu. Da Ga nosimo do najmanjih ili najnaseljenijih delova sveta, kao i do najudaljenijih mesta ili čak tamo gde ljudi još nisu primili Krista, kuda navestitelji vere, sveštenici teško ili nikada ne bi stigli, ali isto tako da Ga nosimo i u naše porodice i našim bližnjima.

*Pitanja:*

1. *Koliko kao vernik, kršćanin, osećam kao svoj poziv i poslanje da nosim Krista tamo gde živim? Da Ga donosim u porodicu, na radno mesto, među prijatelje, na rekreaciju (u sport, lov, ribolov, u vinariju, u dom kulture itd.)?*
2. *Koja iskustva sam do sada imao(la) na ovom području?*

## II. ZADATAK LAIKA

Papa Franjo piše: „U svim kršćanicima, od prvoga do poslednjega, deluje posvetna snaga Duha Svetoga koja podstiče na evangelizaciju... (EG 119) Bilo bi neprimereno zamišljati nekakav plan evangelizacije koji će provoditi stručnjaci, dok će ostatak verničkog puka biti samo primatelj... Svaki je kršćanin misionar u meri u kojoj se susreo s Božjom ljubavlju u Kristu Isusu...“ (EG 120). Kakav jedinstven i jasan put svim kršćanicima da nastoje da „upoznaju Božju ljubav u Isusu Kristu“ i da zatim žive tom ljubavlju u svetlu!

Delovanje vernika laika u svetlu, a osobito u porodici, Crkva smatra „apostolatom“, drži za evangelizaciju, rečeno današnjim jezikom. Ovo je vrlo važno priznanje i počast koje Crkva daje vernicima laicima.

### a) Porodica

Biskupijska sinoda je već razmatrala temu „Porodica“, tako da ovu temu nećemo ovde ponovo obrađivati.

### b) Izgradnja sveta

*Poslanje*

Misija vernika laika je da ustraju u duhu evanđeoskih vrednosti na svakom polju i u najrazličitijim situacijama svakodnevnog života. Neka budu model i zagovornik časti, pravde, pravde, tačnosti u društvu i na radnom mestu – a što također trebaju biti kada ponekad u svom okruženju, dalekom od kršćanskih vrednosti, naiđu na nepravdu, korupciju, nedostatak stručnosti ili na otpor okoline. Tako, svojom prisutnošću, postaju živi svedoci Krista i životna snaga nade.

Pored posrednog apostolata, laici imaju dužnost i odgovornost da rečima naveštaju radosnu vest u društvenom okruženju u kojem deluju. To je ono što zovemo dinamikom misije koja nam je sve više i više potrebna. Ovaj misionarski dinamizam donosi sol i svetlo ovome svetlu.

Mnogi laici imaju strah da se upuste u neki zadatak apostolata, jer smatraju da bi im oduzeo slobodno vreme pa nastoje izbeći Božji poziv. To je često posledica one neizbežne potrebe ljudi da sačuvaju svoju osobnu slobodu, dok bi evangelizacijski zadatak trebao biti radostan odgovor na Božju ljubav i ljubav prema blišnjemu, odnosno skup onih aktivnosti pomoću kojih čovek sve više i više raste, tj. sve više i više postaje ono zbog čega ga je Bog stvorio: čovek koji voli.

Papa Franjo nas ovako ohrabruje: „Radost evanđelja ništa nam i niko neće moći oduzeti (usp. Iv 16, 22). Zla našega sveta – i zla Crkve – ne bi smela biti izlikom za umanjivanje naše zauzetosti i našega žara. Promatrajmo ih kao izazove koji nam pomažu rasti. Osim toga, očima vere možemo videti svetlo koje Duh Sveti uvek širi usred tame, nikada ne zaboravljajući da »gde se umnožio greh, nadmoćno izobilova milost« (Rim 5, 20). Naša je vera suočena sa izazovom da prepozna vino nastalo iz vode i otkrije žito koje raste usred kukolja.“ (EG 84)

Svaki pojedini laik pred svetom mora biti svedokom života i uskrsnuća Isusa Krista i znak živoga Boga. Zajedno i pojedinačno, svako prema svojoj ulozi, moraju hraniti svet plodovima Duha (usp. Gal 5, 22); oni moraju izliti na svet duh koji nadahnjuje one siromašne, krotke, miroljupce, koje Gospodin u Evanđelju naziva blaženima (usp. Mt. 5,39). Drugim rečima: „ono što je duh u telu, to su kršćani u svetu.“

#### Pitanja:

3. *Znam li kod kuće, u krugu porodice ostvariti, činiti takva dela iz kojih zrači božanska ljubav?*
4. *Odbacujem li možda ideju da živim radosnu vest tamo gde jesam?  
Ako je tako, šta je razlog tome?*
5. *Vidim li ono što je dobro u svom okruženju, u ljudima oko sebe?*

#### Izazovi

Današnji društveni život je u stalnoj transformaciji koja ljude čini nesigurnima. Više ništa nije kao pre.

Svet informatike gotovo odmah, tj. u stvarnom vremenu prenosi događaje, a tradicionalni načini života se menjaju. U isto vreme, svet masovne komunikacije, lažne stvarnosti i reklame zamagljuju čovekov osećaj za stvarnost. Nažalost, to kod ljudi samo iskrivljuje sliku o društvu blagostanja koje karakteriziraju pojmovi kao što su uspeh, hedonizam, sebičnost,

bezosećajnost i korist. Solidarnost u zajednici nestaje, kao i međusobni reciprocitet i odgovornost. Popuštaju i tradicionalne sponse, pa ipak čoveku je potrebno iskustvo zajednice. Uprkos brzim i velikim društvenim mrežama (internet, facebook, instagram, twitter...), može se uočiti proces izolacije.

Ekonomska situacija svakodnevno stvara nove probleme. Svedoci smo osiromašenja ruralnih naselja udaljenih od velikih gradova. Tako dolazi do velikog iseljavanja iz ruralnih naselja, posebno one generacije sposobne da rađa, čiji manji deo odlazi u velike gradove, dok većina odlazi na Zapad. Ovo je dovelo do situacije da je prosečna starost preostalog stanovništva prešla sedmu deceniju.

#### Zadaci

„Nakon toga odredi Gospodin drugih sedamdesetdvojicu učenika i posla ih po dva pred sobom u svaki grad i u svako mesto kamo je kanio doći.“ (Lk 10, 1)

Isus Krist i danas želi preko svojih saradnika doprijeti do ljudi, posvetiti ljude. Da bi to realizovao šalje također i laike. Drugi Vatikanski sabor stavlja u dužnost vernika laika da traže kraljevstvo Božje organizirajući stvari sveta i usmeravajući ih prema Bogu, čime iznutra posvećuju svet poput kvasca (usp. LG 31).

Ono što još možemo videti kao važan i neizbežan zadatak (koji bi mogao biti jedan od najboljih plodova naše sinode) je kontinuirana obuka laika (pored već postojećih propovedi na Svetim Misama). Samo na taj način naši vernici laici mogu svedočiti, raspravljati i voditi dijalog s „obrazovanim osobama na istom nivou“.

#### Pitanja:

6. *Kako ostvarujem svoju apostolsku misiju u društvu:*
  - a. *kao pojedinac?*
  - b. *na radnom mestu?*
  - c. *na polju kulture?*
  - d. *u politici?*
  - e. *u zajednici?*
7. *Kako mogu pomoći braći u potrebi u svojoj crkvenoj zajednici i okolini uopšte?*
8. *Osećam li se spremnim za apostolski rad?*
9. *Koju vrstu pripreme bih trebao?*
10. *Šta je ono što ometa ili ograničava praksu apostolata?*

### c) Duhovni pokreti laika – karizme za posvećenje pojedinca i sveta

U dvadesetom veku rodili su se poput „gljiva posle kiše“ različiti duhovni pokreti i duhovnosti. Ovi duhovni pokreti i duhovnosti okupljaju (naročito) laike, dajući nove mogućnosti i nov zamah lokalnim zajednicama i univerzalnoj Crkvi, kroz karizmu koju im je dao Duh Sveti. Mnogi vernici laici u tim duhovnim pokretima dobijaju usmerenje i snagu za svedočenje u svojim porodicama i svetu, ali istovremeno i pomoć u njihovom osobnom posvećivanju kroz karizme koje im duhovni pokreti pružaju.

*Obeležja duhovnih pokreta:*

- Formirajući grupe osoba, pružaju pojedincima iskustvo zajednice;
- Više osoba istovremeno dovode do dubokog iskustva Boga;
- Svojom dubokom predanošću čine da Katolička Crkva postaje uspešnija u borbi protiv sekta i religijskih trendova;
- U svom radu izričito se oslanjaju na laike, što je u skladu sa ciljem Drugog Vatikanskog sabora;
- Raznolikost pokreta daje vernicima mogućnost da pronađu vlastiti izraz za svoju veru i oblik svog apostolata;
- Atraktivnost tradicionalnih zajednica (župa) slabija je u savremenom svetu;
- Duhovni pokreti mogu pomoći župnom dušebrižništvu.

Papa Benedikt XVI je na Duhove 2006. godine govorio o pokretima, kao o onima koji „pokazuju kako Duh živo deluje u Božjem narodu“. Prema papinim rečima, „pokreti su rođeni iz žeđi za istinskim životom; u svim aspektima predstavljaju životni pokret“. Naglasio je da Bog želi raznolikost pokreta, ali i njihovo jedinstvo, koje je također Božanska volja. Papa Ivan Pavao II je – ohrabrujući sve te nove zajednice – ukazao na duboku harmoniju između celokupne Crkve i novih zajednica i rekao: “I sama Crkva je pokret.”

Katolički duhovni pokreti koji postoje na našim prostorima su: pokret Bračni susreti, Sveštenečki Marijanski pokret, pokret Fokolara, Katolička karizmatička obnova, Taizé zajednica, Škola evangelizacije sv. Andrije...

*Pitanja:*

11. Jesam li čuo(la) za duhovne pokrete?

12. Kako se ti pokreti uklapaju u „krvotok“ moje župe, naše biskupije?

## III. VERNICI LAICI U NAŠOJ BISKUPIJI

U našoj biskupiji čak i danas – Bogu hvala – postoje u lepom broju vernici laici koji to istinski jesu po svom ubeđenju i koji, poput evanđeoske prisposode, daju „božanski okus“ našoj okolini.

Već jednu-dve decenije postoje profesionalni veroučitelji laici u školama i župama; postoje i pastoralni pomoćnici laici, a u novije vreme i laici koji rade u župskoj i biskupijskoj administraciji, u biskupijskim medijima, u biskupijskom i župnom karitasu. Odavno nam je poznato da postoje članovi crkvenih odbora, brojni dobrovoljni pomoćnici u crkvi i župi, vođe molitvenih zajednica, tojest da je uvek i svuda bilo oduševljenih laika.

Što se tiče budućnosti, u našoj biskupiji još uvek postoje mnoga područja (župe, filijale i ustanove) u kojima se oseća potreba za laicima u pogledu: pastoralnog rada, kao akoliti i lektori, kao pomoćni saradnici u pastoralu porodice, pastoralu mladih i dečjem pastoralu, zatim u lokalnom Karitasu, u župnoj administraciji (npr. rad na računaru, pisanju aplikacija), u crkvenim medijima itd.

Isto tako, ostaje im i iznimna uloga da u porodici, na radnom mestu, u politici, kulturi, sportu itd., oni nastave ili započnu svedočenje evanđeoskih vrednosti i života. Vernici laici, koji prihvataju dobrovoljni rad, laici koju su zaposleni pri crkvi, laici veroučitelji – svi oni predstavljaju veliko blago naše biskupije.

*Pitanja:*

13. Gde još vidim da je laicima mesto u Crkvi, u mojoj župi? Postoji li potreba na župi za svetovnim pastoralnim radnicima?

14. Osećam li se pozvanim(om), voljnim(om), da aktivnije sudelujem u župnom i/ili svetovnom okruženju, dâam više od sebe i tako budem svedokom svoga života u veri?

15. U koju vrstu delatnosti bi još bilo vredno uključiti laike, tražiti njihovo mišljenje?

16. Postoji li inovativna (originalna i nova) ideja o tome kako bi mogli povezati jedne s drugima oduševljene volontere na biskupijskom nivou?

17. Šta laicima nedostaje u našoj biskupiji?

# „U Srcu Crkve, Svoje Majke...”

(Sveta Mala Terezija)

Ovaj dokument o svetovnim vernicima, ili o laicima, kako ih crkvenim izrazom zovemo, dobra je prilika da se zapitamo: gde je moje mesto u Crkvi?

Uglavnom za doba mladosti su vezana pitanja: zašto postojim, šta želim od života, gde je moje mesto pod nebom, itd. Ali nije na odmet, ako slična pitanja ostaju otvorena celog života. Mi malko stariji ili stari uvek se podmladimo ako sebi postavljamo slična pitanja.

**Sećamo se predivnih redaka iz autobiografije**

**Svete Male Terezije:** „Shvatila sam, ako Crkva ima telo sastavljeno od različitih udova, da joj onda ne nedostaje najpotrebniji i najplemenitiji od svih udova: shvatila sam da Crkva ima Srce i da to Srce gori od ljubavi. Shvatila sam da jedino ljubav oživljuje udove Crkve... Tada sam u zanosu svoje mahnite ljubavi uzviknula: O Isuse, moja Ljubavi! Napokon sam našla svoje zvanje! Moje zvanje je ljubav! Da, našla sam svoje mesto u Crkvi, i to si mi mesto dao ti, o moj Bože! U srcu Crkve, svoje majke, bit ću ljubav. Tako ću ja biti sve. Tako će se ostvariti moj san!”

Jedna druga velika duhovna osoba, koja je isto tako žarko volela Crkvu, rekla je: „U srcu Crkve ja želim biti jedinstvo”.

Tako i svako od nas neka dâ odgovor u sebi: lično ja, u ovoj mesnoj Crkvi u Banatu, šta sam, šta želim biti!? Da li odsjaj ljubavi, jedinstva, nade, utehe; da li odsjaj sluge-službenice Gospodnje, odsjaj svetla kandila, „Marije ili Marte”, Isusa, Marije? Molimo Duha Svetoga da nam otkrije šta je plan Nebeskog Oca sa nama, šta

trebamo biti u ovom malom delu naše Crkve... Znamo, da je i naša porodica deo ove Crkve. Ono što ćemo biti u velikoj sveopštoj Crkvi, to ćemo biti i za našu „porodičnu Crkvu”, zato ne trebamo „voditi dvojni život”, ne trebamo naše srce rasparčavati, nego onim srcem kojim volimo Crkvu, tim istim srcem volimo dakle i naše najbliže!

U zadnje vreme često mislim, da sam „radnik zadnjeg časa”, s jedne strane poradi godina koje imam, ali pogotovo zbog mojih dosadašnjih duhovnih slepoća... Ali i ovako, *Bogu hvala*, život mi je „pun”... (Isus u jednoj prispodobu govori o tome, da

„Gospodar” traži radnike da rade u njegovom vinogradu, i zato je izašao na mesto gde su se oni okupljali i ujutro, i pre podne, i u podne... i čak *jedan sat pred završetak posla* da ih uputi u svoj vinograd – odavde dolazi izraz „radnik zadnjeg časa”).

Čitanje i zajednički razgovor o ovom dokumentu neka posluže kao mogućnost da pri svetlu milosti Duha Svetoga raspoznamo naše pravo mesto, naš poziv „U srcu Crkve, svoje majke”, kako ju Sveta Mala Terezija naziva. I na ovaj način kao svetovni kršćani, tj. laici postaćemo i mi sjajno blago naše mesne i porodične Crkve.

**Mons. Đuriš Laslo**  
Pastoralni vikar



# Radni dokumenat Sveštenici i redovnici na našim župama

Vernici Banata imali su na raspolaganju mesec dana da razmotre Radni dokumenat Sveštenici i redovnici. Zahvaljujući savesnom radu sinodalnih animatora kao i podsticanju župnika, kontinuirano možemo prenositi vesti o razgovorima koji su vođeni na župama, filijalama ili kolegijumima.

Informacije i fotografijom ovekovečene izveštaje o procesima sinode možete pratiti na web-stranici Zrenjaninske biskupije: [www.catholic-zr.org.rs](http://www.catholic-zr.org.rs) i na facebook stranici Egyházmegyei Zsinat – Sinoda Biskupije.



## Nadolazeći važni događaji

**15. februar 2019.**

Datum prijema po župama radnog dokumenta o Laicima, s tim da se obradi u radnim grupama sinode. Tom prilikom formulari zapisnika u štampanoj i elektronskoj formi biće prosleđeni župnicima i župskim animatorima, a rok za podnošenje zapisnika je: 1. maj 2019. godine.

**3. mart 2019.**

### PRIKUPLJANJE NOVCA ZA SINODU

Na sastanku Koordinacijskog odbora sinode odlučili smo da ćemo četiri puta godišnje novac od nedeljne lemozine prikupljati za potrebe sinode, kako bi sav naš narod Božji učestvovao u finansiranju troškova sinode. Prvo prikupljanje za biskupijsku sinodu biće održano 3. marta. Donacije treba slati Ekonomskom uredu.

**7. april 2019.**

### BROJANJE POSETILACA SVETIH MISA

Kao deo procesa sinode biskupije i ove godine će u tri navrata biti potrebno brojati posetioce Svetih Misa. 7. aprila potrebno je prebrojati sve koji budu prisustvovali Svetoj Misi. Podatke treba poslati biskupskom uredu u toku nedelje nakon prebrojavanja.

### PASTORALNI DANI – PROMENA VREMENA

Na susretu animatora sinode najavili smo da ćemo prigodom Sinode Zrenjaninske Biskupije prvi put organizovati Pastoralne dane biskupije 3. i 4. maja 2019. godine, ali u međuvremenu taj datum je promenjen. Pastoralni dani će se održati 27. i 28. septembra 2019. godine. Učesnici – svećenici, redovnici, veroučitelji, članovi crkvenih odbora, župni animatori – i svi zainteresirani, preko Ureda sinode, na vreme će biti obavešteni o pojedinostima.

## Na pozornost našim veroučiteljima

### VERONAUČNO TAKMIČENJE

Na susretu veroučitelja objavili smo, da će u školskoj godini 2018/19 tema veronaučnog takmičenja biti biskupijska sinoda. Ovom prigodom objavljujemo foto i video konkurs pod nazivom "Dobro nam je ovde!"

Deca koja pohađaju veronauku neka pokušaju da fotografišu trenutke koji sugerišu: dobro nam je ovde! Jedan učenik veronauke može konkurisati najviše sa tri fotografije i video zapisom ne dužim od dva minuta.

Umetničke fotografije i video zapise mogu snimiti pomoću fotoaparata, video kamere ili mobilnog telefona. Prilikom ocenjivanja, prvenstveno se nagrađuju ideje i poruke zapisane na fotografiji tj. video zapisu.

Način slanja: Veroučitelji neka prikupe radove i neka ih organizovano šalju Biskupskom uredu.

*Rok za podnošenje radova: 25. april 2019. godine*

### USKRŠNJI UMETNIČKI KONKURS

Tema konkursa je Uskrs, i otvoren je za sve uzraste (od vrtića do osmog razreda osnovne škole). Veroučitelji i deca mogu slobodno obraditi temu, koja može uključiti Sveto trodnevje, Uskrsnu nedelju ili drugi događaj vezan uz blagdan. Radovi mogu biti izvedeni bilo kojom likovnom tehnikom, ali je važno da su izrađeni na čisto belom bloku.

*Rok za podnošenje radova: 20. april 2019. godine*

## Sinodska molitva

### Večni Oče,

blagoslivljam Te, slavim Te, jer si me iz ljubavi stvorio. U sakramentu krštenja prihvatio si me za svoje dete. Brižnom rukom vodiš me na mom životnom putu. Tvoje milosrđe i Tvoja milost uvek me iznova podižu. Uprkos svakom mom padu, spoticanju i izdaji Ti se brineš o meni i ljubav Tvoja me iz dana u dan nanovo stvara. Sada me s ljubavlju pozivaš, da se aktivno uključim u Sinodu naše mesne Crkve. Dopusti mi da budem sredstvo tvoje stvaralačke ljubavi u procesu ove sinode.

### Spasitelju Isuse Kriste,

blagoslivljam Te, slavim Te, jer si se utelovio da mi pokažeš ozdravljujuću moć božanske ljubavi. Živeći među nama okupio si učenike oko sebe, koji su živeli s Tobom i sledili Te. Po krštenju pozvao si me, da kao član Tvoje Crkve budem Tvoj učenik i sledbenik. Iz dana u dan ti mi nudiš svoje prijateljstvo i svoju bliskost. Svojim Telom, Krvlju i životvornim Rečima Ti me neprestano hraniš i ozdravljaš moje rane. Dopusti mi da budem svojim bližnjima sredstvo Tvoje okrepljujuće ljubavi.

### Duše Sveti, Životvorče,

blagoslivljam Te, slavim Te, jer Ti deluješ u meni i u stvorenom svetu. Ti si Duša Crkve. Svrni svoj pogled na mene i na sve članove naše biskupije. Vodi nas, kako bi naša prva Biskupijska Sinoda mogla prepoznati izazove, otkrila snage i ukazala na slabosti naše zajednice. Pokaži nam put, i daruj nam snagu da ostvarimo sve ono, što uz Tvoju pomoć smatramo za dobro. Dopusti nam da budemo oruđe tvoje obnavljajuće ljubavi na ovom našem banatskom tlu.

### Device Marijo, Majko Crkve!

Kao što si se zajedno molila sa apostolima nakon uzašašća Svoga Sina, tako ostani i sa nama na ovom našem sinodalnom putu. Moli sa nama i zagovaraj nas da u svemu sledimo volju Tvoga Sina.

Amen.

Ovu molitvu molimo na svakoj sv. Misi za vreme trajanja Sinode